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Имеется два различных подъемных устройства, каждое из которых представляет собой 
цилиндр, заполненный идеальным газом и закрытый поршнем. В первом устройстве в 
качестве идеального газа используется гелий , а во втором – азот . Для поднятия 
грузов газы подогревают нагревательными элементами. Найдите отношение КПД 
устройств.

КПД – отношение полезной работы (энергии) к затраченной.
 В нашем случае полезная работа  Ап = Mgh, где М – масса поршня, g – ускорение свободного падения, h – высота подъема поршня. Полезная работа в обоих случаях одинакова.
Затраченная работа равна количеству теплоты, полученной газом: Аз = Q = Сpνt , где Сp – молярная теплоемкость газа при постоянном давлении, ν – количество вещества (число моль) газа, t - разность температур до и после нагрева.

Для идеальных газов молярная теплоемкость не зависит от природы газа, а определяется числом атомов в молекуле. В молекуле азота два атома, в молекуле гелия – один.
Для одноатомных газов молярная теплоемкость равна 3R/2, для двухатомных 5R/2.

При расчета отношения двух КПД все величины в приведенных формулах сокращаются, останется только отношение 5/3.
